



河南师范大学
Henan Normal University

法学院
School of Law
知识产权学院
School of Intellectual Property



[主页](#) [学院简介](#) [新闻公告](#) [师资队伍](#) [人才培养](#) [学科建设](#) [科学研究](#) [研究生培养](#) [党的建设](#) [团学工作](#) [下载专区](#) [国培项目](#) [招生就业](#)

法学院举办“关注宪法修改，增强宪法权威”主题研讨会

· 发布时间：2018-03-23 · 发布人：曾凡伟 · 访问次数：748



3月22日，法学院在崇法楼218室举行“关注宪法修改，增强宪法权威”主题研讨会。法学院宪法与行政法教研室全体教师及其它教研室部分教师参加研讨，会议由宪法与行政法学博士高军东老师主持。

与会教师紧紧围绕十三届全国人大第一次会议通过的《中华人民共和国宪法修正案》中“坚持党的领导、人大制度、国家主席任期制度、地方立法制度、监察制度”等展开研讨，并纷纷发表自己的看法。

“此次修宪体现了新时代的新发展，是党领导人民建设中国特色社会主义实践发展的必然要求，是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策，为新时代伟大事业提供了法治保障，有力维护和提升了宪法权威。”法学院院长王鹏祥说。

对“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入宪法，高军东博士认为，体现了中国共产党的执政地位，为实现党对一切工作的领导提供了宪法依据，是马克思主义理论中国化最新理论成果在宪法中的生动体现。

对国家主席任期制度的修改，袁勇副教授认为，使“三位一体”领导体制在宪法上得以贯彻和体现，实现了党章和根本大法对党和国家领导体制规定的有机统一，同时也体现了中国特色。

教研室主任李伟敏就《中华人民共和国监察法》中法律责任问题进行了解读。她认为，《监察法》通过后，修改的不仅仅是与之关系紧密的《检察院组织法》、《刑事诉讼法》等，《国家赔偿法》也应修改，监察委员会也可以作为赔偿义务机关存在。

魏天辉副教授、李贵扬副教授、封安波副教授、陈敬涛博士分别以《国家监察法》为依据，对检查委员会的性质、地位、监察对象、人员组成，以及如何实现全国人大及其常委会对监察委员会的监督谈了自己的看法。

研讨会上，大家一致表示，完全赞同，并坚决拥护宪法修正案，带头学习好宣传好宪法，自觉维护宪法权威，推动宪法实施。

（法学院李伟敏）